

# 沪指险守2900点,创业板指数跌至3年来新低 时隔两年,A股重演千股跌停

19日,端午节假期之后首个交易日,A股市场大幅下跌。上证综指跌破3000点大关,跌幅逾3%,收报2907.82点;深市各指数跌幅均逾4%;创业板指数大跌超6%,创三年半以来新低。继2016年2月25日1380股跌停之后,沪深两市再现千股跌停,仅107只交易品种收涨,3255只交易品种下跌。在2015年股市暴跌三周年这一特殊的日子, A股用千股跌停这一特殊方式来纪念过往。



## 股市三年大事记

本报记者 姜宁

### 6·19股市暴跌

19日一大早,省内一家公司的董事长李明(化名)就赶到了下属子公司的证券办公室。他们公司股票周五时的收盘价为10.35元每股,此时距离9.9元的质押平仓价已经近了。

9点15分,集合竞价时,李明的手心和脸上就在不停地流汗。很快,还不到9点半,股价就已经被打到了9.9元以下。此后,公司股价虽稍有挣扎,但在午后还是被摁在了跌停板上。

已经很久没有这么紧张的李明立即召开了高层领导开会。“继续增持;大宗交易;提前发业绩预告。”面对一蹶不振的A股大形势,李明也没有太好的办法。但他知道,如果股价不能及时止跌,那么公司几千万的质押盘就会被完全平仓,数百万股股票很可能被挂在跌停板上交易,到那时,股价很可能会被打到8元甚至是5元。

面临爆仓危险的还有鲁西南一家上市公司,因为流动资金不足,这家公司的实际控制人在去年质押了所持有的部分股票。“其实周五就快要爆仓了,一些银行的领导也来调研过,但是也没有太好的办法。”实际控制人说。

2015年6月19日,那一天股市走出了“沪指-6.42%、深成指-6.03”的罕见暴跌形态。但是就杀伤力来讲,3年后的这一轮暴跌却更可怕。据省内一些私募投资人分析,目前在2900点到3000点有着密密麻麻的融资盘,一旦指数跌破3000点整数关口且不能快速

收回,这些融资盘就会快速爆仓,甚至是连环爆仓。“2015年杀的是个人融资盘,而现在降的却是企业融资盘。”

### 资金恐慌性出逃

“很多人都说这轮大跌是由中美贸易战引起的,但这并非主因。”省内一家私募机构的负责人说。“人气不行了,大家都在抢着套人,这是最近的一个新的变化。”19日开盘后,农业板块也都是高开低走套人,龙头宏辉果蔬一个交易日内从接近涨停一度被按至跌停,从侧面反映了这种“恐慌性出逃”。

为何要“恐慌性出逃”?业内人士表示,这其实并非是股市暴跌导致的。“而是到了年中期很多游资、‘主力’也要还银行贷款,但是今年钱荒比较严重,SHIBOR利率连续上涨,银行理财产品收益率最多可达5.8%,从其他地方拿不到钱就只能先把股市的钱拿出来了。”

事实上,从6月初开始市场上就一直有央行降准的预期,但是央行一直捏着这张牌没有打出来。从去年年初至今,金融业一直都在降杠杆、去产能,但是资本市场却要面对一个“过多热钱注入,杠杆融资过多,垃圾股不少”的境地。“现在看不到万不得已监管层不会降准放水,依靠市场自身的调节来实现金融去杠杆才是监管层想要看到的结局。”

### 筑底之路仍漫长

2008年,沪指从6124点跌至1664点,财富梦破碎的背后,时至今日仍有不少人回味着当年的美好。十年后,A股一次又一次

次,一年又一年地朝着3000点这座大山发起进攻,然而却一次又一次地败下阵来。10年后我们再次回过头来看这过往时发现,原来3000点还在路上。

“现在也是一样,虽然跌破了3000点,但是抄底良机还没有到,筑底是一个反复且漫长的过程,而且一些绩优股也需要二次补跌,所以个人投资者不如等情况企稳了再说。”业内人士表示。

至于最近抄底的品种,中银国际认为,从政策曲线来看,目前处于顶部状态。从情绪来看,目前已经形成悲观一致预期。从历史经验来看,目前是底部特征。对市场整体乐观,但在配置上建议优先金融地产,然后周期板块,最后是成长消费。

“从目前来看散户做短线赚钱的困难比较大,只能通过做中长线来赚钱,这样一来,可以跟着港资的购买脚步。”业内人士表示,与国内游资相比,港资很喜欢高成长的绩优白马股,例如去年的美的、格力等长线大牛股。

晚上八点多,李明公司又发布了再次增持的公告,可这个诡异的市场,谁又知道明天会怎样呢?



19日,河北一股民在一家证券营业厅关注股市行情。 新华社发

## 新闻延伸

### 央行行长易纲: 股市出现波动 主要受情绪影响

央行行长易纲19日表示,19日股市出现波动,主要受情绪影响。既然是市场,就会有涨有跌,投资者应该保持冷静,理性看待。

有记者提问,今日上证综指下跌3.78%,您怎么看?

易纲回应,第一,金融市场波动受多种因素影响,今日股市出现波动,主要受情绪影响,周边股市也都出现一定程度的下跌。既然是市场,就会有涨有跌,投资者应该保持冷静,理性看待。

第二,当前我国经济基本面良好,经济增长的韧性增强,总供求更加平衡,增长动力加快转换,今年以来人民币是少数对美元升值的货币之一。基于这样的经济基本面,中国的资本市场有条件健康发展,我对此充满信心。

第三,近年来,内需对中国经济的拉动不断上升,贸易依存度已从2006年的64%下降到去年的33%,低于42%的世界平均水平,经常项目顺差占GDP的比例也从2007年的约10%下降到去年的1.3%。我国经济应对外部冲击的能力不断增强。中国是一个有13亿多人口的大市场,经济内生潜力巨大,有充分的条件和空间应对好各种贸易摩擦。

第四,人民银行始终高度重视外部冲击的影响,我们将前瞻性地做好相关政策储备,综合运用各种货币政策工具,保持流动性合理稳定,把握好结构性去杠杆的力度和节奏,促进经济平稳健康发展,守住不发生系统性金融风险的底线。 据中新社

## 商务部、外交部回应美白宫6月18日声明

# 如美方出台清单,中方将做出强有力反制

据新华社北京6月19日电

商务部新闻发言人就美白宫6月18日声明发表谈话。发言人说,美方在推出500亿美元征税清单之后,又变本加厉,威胁将制定2000亿美元征税清单。这种极限施压和讹诈的做法,背离双方多次磋商共识,也令国际社会十分失望。如果美方失去理性,出台清单,中方将不得不采取数量型和质量型相结合的综合措施,做出强有力反制。

商务部发言人指出,美方发起贸易战,违背市场规律,不符合当今世界发展潮流,伤害中美两国人民和企业利益,伤害全世界人民利益。中方的应对既是为了维护和捍卫国家和人民利益,也是维护和捍卫自由贸易体制,维护和捍卫人类共同利益。

外交部发言人耿爽19日表示,美方置双方已经形成的共识于不顾,再度挑起贸易战,其做法已失信于世人,中方奉劝美方回归理性,停止损人不利己的言行。

耿爽说,美方有关言论颠倒黑白,对中方进行无端指责,其目的是为了掩盖自身的单边主义和保护主义做法。

耿爽表示,中方不想打贸易战,但也不怕打贸易战,将继续采取有效举措坚决捍卫国家利益和人民利益,坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。同时,无论外界环境如何变化,中方都将按照既定节奏,坚持以人民为中心,坚定推进改革开放,坚定推进经济高质量发展,加快建设现代经济体系。

## 相关新闻

“一想到(对中国商品)加征关税的后果,我就很担心,”美国伊利诺伊州诺科米斯豆农希思·霍克说,“过去三五年以来,农业一直很低迷,这样做对我们而言就是雪上加霜。说实话,这真的让我害怕。”

继近日推出针对500亿美元中国商品的征税清单之后,美国政府又变本加厉,18日发表声明说将再制定2000亿美元征税清单。中方立即表态,表示如果美方失去理性,出台清单,中方将不得不采取综合措施,做出强有力反制。

## “要贸易不要关税”

美国业界反对挑起对华贸易战

特朗普政府发起贸易战,引发美业界人士强烈反对。美国农业、制造业等领域的行业协会发起了向国会请愿行动,呼吁阻止特朗普政府这种损人不利己的贸易保护主义举动,其中包括代表30多万名豆农的美国大豆协会。他们还在社交媒体上以“要贸易不要关税”为热词广泛宣传他们的诉求,以唤起各界对贸易战悲观前景的关注。

“市场担心,如果我们与世界主要大豆进口国以及我们最大的出口客户中国的关

系出现问题,那么它将减少给我们的订单,我们将积压更多大豆。”芝加哥期货经纪公司扎纳集团首席农业市场分析师特德·赛弗里德说。

针对特朗普政府出尔反尔可能引发与中国贸易战的盲动,地平线投资公司首席全球战略分析师格雷格·瓦莱尔认为,中美贸易紧张局势将对美国产生四大消极影响:通货膨胀率上升、农业经济增长受拖累,企业长期规划因不确定性而变得复杂,以及美国在世界舞台上日渐孤立。 据新华社